

现代快报

2009年12月5日 星期六

责编:崔洪曙 美编:王莺燕 组版:杨建梅

都市

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

民生为本 民利至上

巡逻时,保安被撞飞四十多米身亡

肇事司机打嗝时有酒气,自称速度只有“70公里/小时”

▲医生正在检查被撞保安
(报料人供图)▲轿车旁,电动车已扭曲变形
快报记者是钟寅摄

昨天零点40分,一辆大众速腾轿车在鼓楼区扬子江大道将一名骑着电动车正在巡逻的保安撞飞四十多米后,滑行近百米才停下。开车男子自称“车速70公里/小时左右”,路过的的哥对此说法表示怀疑。肇事司机否认自己喝了酒,但他打嗝时,记者明显能闻到酒味,他甚至两次躲开记者,走进路边的灌木丛里呕吐。被撞保安送到医院后,被宣布死亡。

保安被撞飞四十多米

昨天凌晨1点多,记者来到鼓楼区滨江大道靠近定淮门大街的路口,一名穿着保安制服的中年男子躺在冰冷的地上,头顶被撞开一个窟窿,光着一只脚,靴子和帽子散落在身边几米远的地方。交警在他身前放了一个三角形的红色警示标志,提醒过往车辆绕行。

很快,救护车的警报声响起,医生从车上下来,俯身检查被撞男子,“瞳孔散大,呼吸心跳都停了。”医生立即用担架将男子抬上车送往医院。明知道希望渺茫,医生还是尝试着做最后的努力。

记者在现场看到,近百米的路段散落着破碎的车辆零件,坐垫、碎玻璃、保险杠,铺了长长一溜。被撞人所处的位置是在一溜零件中间,离撞击点至少四十多米远。再往北四五十米,一辆灰色的大众速腾轿车横在路中间,引擎盖严重变形,挡风玻璃也被撞出一个窟窿。

轿车旁有一辆电动车躺在地上,已经看不出原来的样子。交警告诉记者,被撞的人是一名巡逻保安,被送到

南医大二附院了。

自称只有“70公里/小时”

现场除了交警,还有一名穿着灰色风衣、戴着黑框眼镜的年轻男子,紧张不安地来回踱步,不知是因为冷,还是因为恐惧,他的肩膀不停颤抖。男子姓李,他承认自己就是肇事车辆的司机,“那个保安骑在快车道上,我是被路上的一个标牌挡住视线,才撞上去的。”他颤抖着说。

他承认当时车速有点快,大约是70公里/小时左右。事实上,骑车人落地的位置离撞击点有四十多米,肇事车辆更是滑行出近百米才刹住车,“70公里/小时”的说法似乎让人无法信服。“70公里/小时能把人撞飞这么远吗?”记者追问,司机沉默不语。

记者采访了多名路过的司机,六七名受访司机无人相信“70公里/小时”的说法。一名的哥告诉记者,他有12年驾龄了,综合撞击后刹车的距离和车辆的损毁程度,当时这辆速腾轿车的速度可能有100公里/小时。

司机两次呕吐

在交谈过程中,肇事司

机两次躲开记者,来到附近的树丛中呕吐,这样的可疑行为引起了记者的注意。他否认自己喝过酒,记者也没能从他的嘴里闻到酒气。就在记者将信将疑准备离开时,司机突然打了一个嗝,一股酒味从他的嘴里涌出。

记者再次询问他是否存在酒驾行为,“老实说,你喝了几两?”可司机依然嘴硬:“没喝,真的没喝。”司机解释称,自己刚刚呕吐不是因为喝酒,而是因为太紧张。最后,他上了警车关紧车门,交警将他送往医院接受检查。

家属悲痛欲绝

随后,记者赶往南医大二附院,急诊抢救室内哭声一片。家人无法接受这个残酷的现实,“班怎么上成这个样子啊!人怎么就没了?”一位50岁左右、头发花白的女士扑在死者身上痛哭,她是被撞保安的妻子。医生无奈地表示,他们已经尽了最大的努力。

死者的女儿更是哭得瘫软在门外的座椅上,颤抖着给亲属打电话:“我爸爸被车撞死了!就在路上……他上

两天才歇一天……”由于太过激动,女儿说话已经有些语无伦次。据了解,死者姓万,是鼓楼保安公司的一名保安,今年已经57岁,家庭情况并不理想。每晚,万师傅都会负责这一带的巡逻任务,昨天凌晨,他就是在巡逻的过程中被撞飞的。

案发后,交管部门立即展开调查,肇事司机李某因涉嫌交通肇事罪已被刑事拘留,交管部门已抽取他的血样送交检验。目前,该事故正在进一步调查。记者从公安部门获悉,李某在2008年、2009年有8次违章曝光记录,其中主要是闯红灯违章。违章曝光地点主要在鼓楼区南路、中央北路、和燕路、安德门等地。

昨天下午,西祠同的“速腾车友会 I LOVE SAGITAR版”,网友已经将这起事故作为警示公布。一位叫“雌盗”的网友透露,肇事司机是这个版的车友。他痛心地说,如果真的是酒驾,那么就太过分了,“你也许有权轻视自己的生命,但你无权践踏别人的生命啊!”

(蔡先生爆料奖150元)
快报记者 是钟寅

《流浪小伙住桥洞 两个月里救两人》后续报道
小伙义举感动南京
多家单位邀他上班

昨天,快报报道连云港小伙跳入秦淮河救人的事迹后,多家单位致电快报,邀请小伙前去工作,或者提供食宿,让他不再住桥洞。昨天下午,记者带着小伙分别拜访了两家单位。让他惊喜的是,不仅自己的工作有了着落,连他的父亲也有可能在同一家单位谋得一个岗位。

多家单位邀小伙上班

“小伙子的举动太感人了,我们南京市民应该多关心他。”“这事让我对流浪汉有了重新认识,以前对他们有点偏见。”……昨天,快报96060热线不断接到市民打来的电话,对小伙的义举表示称赞。更多的来电则是为小伙提供工作。“我是江宁竹山南路一家火锅城的经理,我愿意帮助这个孩子。”市民刘先生告诉记者,小伙的举动让他非常感动,“他可能没有什么专长,但这不要紧,就算他什么都不会,我都会接纳他,希望他能来我这儿上班,我会慢慢教他。”

青岛路一家饭店的负责人林先生表示,他愿意提供一个包吃住的工作给小伙。“主要做些清洁卫生方面的,他肯定能胜任。”市民何先生则表示,他想见见小伙,“如果合适的话,我可以给他介绍个保安工作。”江宁的欧阳小姐也打电话说,希望小伙能到她的变压器厂里上班。鼓楼一家养老院的负责人不愿看到小伙继续住桥洞,“他可以到我们这儿来,吃住全包了,想工作就工作,不想工作,住这儿也比住桥洞强。”

章先生则考虑得更长远。他在电话中告诉记者,自己是一位老军人,目前在部队一家酒店担任负责人。“我曾经帮助过很多苦孩子,他们很多人跟了我十几年,现在有的在北京的大酒店当厨师,月薪上万,有的还当了大老板。”章先生说,对于流浪小伙来说,他最需要的不是一份工作,而是改变目前流浪的生存状态,尽快融入现代社会。直到昨晚记者发稿时,仍不断有电话打入,愿意为小伙提供岗位。

流浪挣钱供弟妹上学

昨天上午,记者联系到流浪小伙时,他已经离开了内桥,赶到了江宁沧波门的姑妈家。“我其实叫梁志飞。”在电话里,他有些不好意思地说,前天救人后,他不想留下真实姓名,但大家都问他,他就含糊地说,叫杨志飞。“我爸现在正在连云港赶来,傍晚就该到了。”小梁说,父亲是专程过来接

他的,他打算回家过年了。“在外面,没有工作,捡瓶子也不能捡一辈子。”

记者告诉他,很多单位愿意让他过去上班,愿意考虑一下吗。“真的啊?”小梁的声音一下子激动起来,“那我不回家了。”

问清小梁姑妈家的地址后,记者来到江宁沧波门附近。小梁站在路口,看到记者,脸上绽开笑容。“昨天晚上孩子回来,跟我说他救人了,我还不信。”小梁的姑妈梁友花女士说,直到第二天早上看到快报,才敢相信。“这孩子,为我们家争光!”梁女士说,小梁的父亲一直在家种地,母亲常年生病,姐姐身体也不好,另外小梁还有一个弟弟和一个妹妹,都在上学。“这孩子懂事,成绩也好,但他知道家里穷,供不起三个人上学,他就自己提出不要上学了。”

在南京流浪期间,小梁每月捡破烂,最多时能挣700多元。“这钱,他每个月只留100元,其他的都寄给家里,供弟妹上学了。”梁女士说得有些伤心。

决定到酒店上班

昨天下午3点多,记者带着小梁,先来到竹山南路刘进兵先生任经理的重庆“刘一手”火锅城。到门口后,小梁迟疑了一下,欲言又止。“我想……能不能帮我爸也找份工作……”他不好意思地说。记者答应帮他问问。在火锅城里,刘先生见到了小梁。“你来这儿后,可以先当传菜员,熟悉下饭店工作,将来可以学习做其他工作。”刘先生说,在这里每月工资一千出头,包食宿,另外还有提成。小梁点了点头,非常开心。记者帮小梁问了那个他不好意思问的问题,刘先生说,如果小梁的父亲身体适合,他可以帮着介绍到朋友的单位工作,问题不大。小梁咧嘴笑了:“我回去跟我爸商量一下。”

随后,记者又带小梁来到雨花西路上的南京军区陵武楼,总经理章先生走到大厅来迎接小梁。

章先生为小梁的未来做了打算:“他最需要的是融入社会,学会生存的技能。”章先生打算先让小梁到酒店传菜,学习与同事和其他人相处,将来再让他学习烹饪等技能。对于小梁的父亲,章先生表示,先让小梁带着一起来见个面。“只要他身体合适,在酒店搞卫生,或者值夜班看门什么的,都可以。”

昨晚,小梁回到姑妈家后,和父亲商量了一下,决定来章先生的酒店上班,他同时谢谢刘先生的一番好意。
快报记者 常毅

【追忆】

“你再多管闲事,早晚有一天开车撞死你!”这种来自渣土车司机的死亡威胁,57岁的万德华听了不止一遍。作为一名巡逻保安,万德华没把这事放在心上,他心中只有一个信念,踏踏实实做好本职工作。可是,昨天凌晨的一次飞来横祸,让他永远离开了自己的工作岗位。

2001年,因所在企业拆迁,万德华从工作几十年的单位下岗,在外打工5年。2006年12月,万德华应聘进入鼓楼保安公司,成为一名交通辅警。不管什么天气,老

老万走了 留下一个贫穷的家

万都站在街头协助交警疏导交通。“他这人老实、憨厚,有时候遇到不讲理的行人谩骂,从不还一句口。”辅警队长李队长回忆说,老万干了一年的辅警,从没请过一天假,生病发烧也硬挺着。

2007年6月的一天,得知老万发烧,李队长有些担心,毕竟老万年过半百了,便嘱咐他回家休息。可老万当场婉拒了,“没事,我挺挺就过来了,又不是什么大病。”老万说着,又去街头巡逻了。

“干辅警累,他从来都没抱怨过,也不向组织要补

贴。”李队长说,老万每个月收入是850元,要养活一大家人,上有90多岁的岳父岳母,下有29岁轻度智障的女儿,而妻子也是体弱多病,没有收入来源。有一次,单位组织去庐山免费游玩,老万把这个机会让给了其他兄弟。队长对此有些不解,老万憋了半天才解释了家里的窘迫状况,他觉得自己一个人出去玩心里有愧,一家老小都等着他照顾。

2007年12月,老万调入现在的中队——鼓楼保安公司河西中队,专门负责夜间维

稳,在滨江大道鼓楼段夜巡、控制渣土车等。这个岗位,两年里换了十几个人,只有老万一个人坚持到现在。滨江大道十分宽阔,每到晚上,一些渣土车便在这里横行。每次值班,老万都要骑着电动车在这条路上来回巡逻。由于“管得多”,他没少遭遇到渣土车司机的死亡威胁。

昨天凌晨,老万像往常一样守在自己的岗位上,然而,一场突然而来的车祸,结束了他的生命,也将这个贫穷的家庭撞入痛苦的深渊。
快报记者 李彦